

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17
6506

Четверг, 21 января 1943 года

Год издания XXIV
Цена 20 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска на юге заняли города Валуйки, Уразово, Каменск, Петровское, железнодорожную станцию Белая Калитва

I.

19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ВАЛУЙКИ, городом и железнодорожным узлом УРАЗОВО. Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии Каменка-Россошь, полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество плененных и исходу 19 января увеличилось на 21.000 солдат и офицеров. Таким образом количество плененных в районе Воронежского фронта дошло до 52.000, из них 27.500 венгров, 22.000 итальянцев, 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронежского фронта взяты следующие трофеи: танков—170, орудий—1700, пулеметов—2800, минометов—4000, автомашин—6000, лошадей—1500, винтовок—55.000, патронов—до 10.000.000, снарядов—600.000, снарядов разных—свыше 130.

II.

Войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом КАМЕНСК, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией БЕЛАЯ КАЛИТВА. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

III.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПЕТРОВСКОЕ. СОВИНФОРМБЮРО.

Под знаменем Ленина — на разгром врага!

Деятнадцатую годовщину со дня смерти В. И. Ленина наша страна встречает на исходе 19 месяцев войны. Несмотря на громадные трудности, Красная Армия выдержала бешеный натиск немецко-фашистских банд, захватывала в свои руки инициативу и перешла в наступление на западных фронтах. В этом оказалась сила и прочность советского государства, возглавленного Лениным, — знамя советского народа, вдохновляемого победоносным знаменем Ленина.

Великий Ленин не признавал шансов, когда на горизонте появлялись грозные тучи. Величайшая научная тревога в оценке объективного положения соединилась в нем с неутомимой работой в творческие силы масс, в их способность в сложной обстановке проявить максимум дисциплины и самопожертвования. Незаменимое ленинское правило — не хмыкать при поражении, не зазнаваться, не вкисать победами, а закреплять победы, добивая противника, Ленин — мудрый и нетерпеливый в решении сложных вопросов — умел разгадывать сокровенные замыслы врагов и разрушать их.

Эти ленинские черты в наше грозное время с особой силой проявились в великой отечественной войне: незнание врага в моменты серьезной опасности; мудрость внешней политики советского правительства, умноженной международными связями и притоком СССР; ленинская гибкость и организованность в перебазировании промышленности; творческое расширение наших Верховным Главнокомандующим стратегических замыслов врага — во всех этих ленинских чертах, воплощенных в сталинском руководстве, заключена наша сила.

Ленин завещал нам крепить союз рабочих и крестьян, союз народов нашей страны. Под водительством Сталина этот союз крепко, а за время войны он еще более сдвинулся вперед. Развеемы в прах раскаты гитлеровцев на раскол рабочего класса с крестьянством в СССР, на разрыв дружбы между народами СССР.

Великий Ленин учил, что любовь к народу и ненависть к врагам связаны с определенным отношением к военному делу и требовал серьезной военной подготовки в серьезной войне. «Бойе войн — так же войн», — эти слова Ленина и сегодня звучат как боевой призыв: достаточно ли напряжены наши силы? Достаточно ли крепко фронт? Ему все жаль, ему все помощь, отбросив все сомнения.

Красная Армия — достойная преемница великой стойкости русского народа, доблести русского воина, воплощенная в мушкетерских образах наших великих предков — от Александра Невского до Михаила Буткова, — вдохновляющая наших бойцов на великие ратные подвиги в этой великой, справедливой, освободительной войне. Все это богатейшее наследство разрабатывать при советском строе великая доблесть нашего народа. Победное знамя Ленина — Сталина осеняет наших воинов в жестоких боях с немецко-фашистскими войсками.

Товарищ Сталин у гроба Ленина давал клятву высоко держать знамя ленинизма. Ленин продолжает жить в образе и деятельности товарища Сталина. Дня Сталина неотделимо от имени Ленина. Черты Сталина являются чертами Сталина. Под водительством товарища Сталина наша родина стала объектом и мотуей. Мы были погочены мирным строительством. Но когда гитлеровская Германия вероломно напала на нас, нем советская страна, под водительством своего вождя, в неслабый короткий срок превратилась в единый военный лагерь.

Там же как Ленин, Сталин является великим стратегом. Его стратегия маневренной обороны в первый период войны оказалась противника, да возможность мобилизовать людские и материальные ресурсы и подготовить мощные удары по врагу. Провалился немецкий план взятия престола Москвы. Провалился немецкий план обхода Москвы с востока. Подобно тому, как оборона Москвы вылилась в тщательно продуманный, подготовленный мощный удар по немецко-фашистским войскам, оборона Сталинграда явилась исходным пунктом тщательно продуманного, подготовленного широкого наступления Красной Армии на врага. Все больше ширится наступление советских войск, готовящихся к генеральному сражению. Новый удар по врагу нанесен войсками Воронежского фронта. Под Ленинградом наши войска перешли в наступление и прорвали блокаду города Ленинграда. Весь мир рукоплещет вооруженным силам Советского Союза, его армии и ее талантливым полководцам.

Нашу армию подирует могучий тыл. Промышленность перебазировала, и на вооружение Красной Армии непрерывно поступает во все возрастающих размерах современная военная техника. Организационная структура наших армейских соединений стала более совершенной. Повысилась военное умение, дисциплина и стойкость наших бойцов, закаленных в горнилах войны. Неземлемо выросли организаторские способности начальствующего состава и стратегическое искусство советского генералитета.

В эти ответственные дни, когда решаются судьбы нашей родины и ее народов, судьбы всего прогрессивного человечества, советский тыл вместе с советскими войсками выступает на врага. Наступает ратная борьба тыла — это непрерывное наращивание помощи фронту, непрерывный поток оружия и боеприпасов на фронт, непрерывная отправка нового людского пополнения в Действующую армию, непрерывное введение в строй все новых и новых резервов, ресурсов, в которых заложено главное условие нашей победы.

Товарищи топики, сильные патриоты! Давайте все больше и больше вооружайте Красной Армии, сырья и продовольствия фронту и стране! Наступайте в трудные, как наши братья на боевых фронтах! Под великим знаменем Ленина, под водительством любимого Сталина, — мы победим!



Максим РЫБАЛЬСКИЙ

Портрет Ленина

Его портрет — в сельской хате скромной,

Его портрет — в палатке у бойца,

Портрет того, кто волею огромной

Соединил народные сердца.

Его портрет, который наши дети

Целуют любя, нежно украшая,

Портрет того, кто в глубине столетий,

Как солнце, землю будет озарять.

Степан ШИПАЧЕВ

Ленинское знамя

Оно всю родину обмлет,

И свет его в сердцах живет.

И мертвый, падая на землю,

На хребте дух не разожмет.

Скрещуют так, свисту пули,

Мы боем в яростном бою,

Когда враги зрели нам черным ядом,

Мм, как святыню всех святынь храним

Его портрет, всегда висевший рядом

С другим портретом, — как и тот, родным.

(Перевод с украинского).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ЯНВАРЯ

19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ВАЛУЙКИ, городом и железнодорожным узлом Уразово, районными центрами Шатазовка и Вейделевка.

Войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки овладели городом Каменск, районным центром и крупной железнодорожной станцией Белая Калитва и рядом крупных населенных пунктов.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Петровское, районным центром Спичевское, железно-дорожными станциями Спичевка; Кугуты, Клан, Дяцловый, крупными населенными пунктами Донская Балка, Сухая Буявола, Георгиевское, Рошинский, Адыхаль.

18 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, погребены огнем 8 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Западнее города наши части продвинулись вперед и уничтожили 800 гитлеровцев. Взято 329 пленных. Захвачено 9 самолетов, 12 танков и бронемашин, несколько сот автомашин, 24 пулемета и другие трофеи. В городе наши штурмовые отряды овладели укрепленными позициями противника.

На Южном фронте наши войска продолжают наступление. В районе юго-западные Орловское идут ожесточенные бои за крупный населенный пункт. На другом участке наши части ведут бои по уничтожению окруженной группы войск противника.

На Юго-Западном фронте наши войска заняли ряд населенных пунктов. В одном районе немцы бросили на выручку своего окруженного гарнизона большое количество пехоты и танков. Наши части отбили несколько контратак противника. В упорных боях истреблен полк немецкой пехоты. В гор. Миллерово гитлеровцы бросили на призыв судьбы 500 своих раненых солдат. В черте города осталось более 3000 вражеских трупов. Взято в плен более 950 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 танков, 17 самолетов, 53 орудия, 840 автомашин, 10 складов с продовольствием, 2 винных склада, 1 ве-

Работать так, как учил Ленин

В дни Ленинской недели многие рабочие химфармазавода показали высокие образцы самоотверженного труда. Бригада фасовочной бригады тов. Антонова выполняла по полторы нормы. Такие же показатели имели все работницы ее бригады. Червоношкола план бригады тов. Швецовой. Коммунистка тов. Шацева — мастер цеха, — помимо непосредственной работы, становилась к станку и на много перевыполняла производственные задания.

Не только отдельные рабочие, но и в целом цехи значительно увеличили свои показатели. В цехе начальницы тов. Катковской большинство работниц перевыполняет нормы, отстающих нет. В цехе № 2 стахановки гг. Гусева и Чач не уходят из цеха до тех пор, пока не выполнят сложных ответственных заданий.

Перед нашим заводом возникли большие трудности, вызванные перебоями в

доставке топлива и отсутствием транспорта. Работники и инженерно-технические работники преодолели эти трудности. Они решили доставлять топливо на саночках, но не допустить простоев на производстве.

Сегодня рабочие нашего завода стараются на Ленинскую вахту. Ильяч учил нас работать в годы войны, не идти назад, отдавая каждую секунду интереса победы, всемерно повышая производительность труда. Выполнил его завет, мы обязуемся в день Ленинской вахты дать не менее двух норм, а месячный план выполнить к 26 января. Наш коллектив дружный. Он уже не раз доказывал на деле, что его слово — закон. На Ленинской вахте мы еще раз продемонстрируем славные традиции нашего завода.

В. РАКИТА.
Директор химфармазавода.

На Ленинскую вахту

К 20 января наш коллектив выполнит январевский план на 88,2 процента. Мы испытали перебои в работе, тем не менее рабочие и служащие, преодолевая возникшие препятствия, сумели выполнить выданные на себя обязательства.

Сегодня мы встали на Ленинскую вахту и дадим не менее двух норм. Служа-

щие конторы переходят в цех, становясь к станкам.

К 25 января выполним месячный план, а в оставшиеся дни будем давать продукцию в Сталинский фонд победы.

М. ЧЕМЕРИС.
Начальник производства лесоперевалочного комбината.

Двойная норма

Что память Владимира Ильича Ленина, коллектив горпищекмбината обязался — в 19 годовщину со дня смерти Ильича дать продукции в два раза больше обычного.

На мельнице-крупорушке, где заведующий тов. И. Вайштейн, проведена детальная подготовка к Ленинской вахте. Максимально загружен рабочий день. Наиболее эффективно используются оборудование, которое к тому же содержится в образцовом порядке.

Резко выделяются по работе мастера тов. Никифоров, систематически перевыполняющий производственные задания. Он передает свой опыт новичкам, учить перевыполнению норм. Тов. Никифоров тщательно подготовился к бесперебойной работе в дни Ленинской вахты. В целом предприятие, во главе с его руководителем тов. Вайштейн, имеет значительные успехи.

Главный мастер цеха тов. Корейко одновременно работает на нескольких станках. Работы она выполняла заданно на 200 процентов, в дни Ленинской недели — на 300, а на Ленинской вахте обещает дать не менее четырех норм.

Мы близки к выполнению январской программы. Это — главная задача нашего коллектива. Не меньшее значение имеет обеспечение его топлива. Часть работниц и служащих будет взята в помощь для этой цели мобилизован вывоз транспорта. Срочно изготовлены саночки, на которых рабочие будут вывозить топливо. Все это будет сделано без ущерба для производства.

Под руководством партийной организации, наш коллектив с честью справится с производственными заданиями и преодолевая трудности в работе, образцово выполнит производственный план.

Н. ВИЛУМАС.
Управляющий горпищекмбинатом.

На авиационно «За родину»

Вклад учителей

Педагогический коллектив и трудовой персонал 35-й школы в количестве 11 человек дали на строительство авиационно «За родину» полуторамесячный заработок в сумме 5.163 рубля.

28 учащихся 7-го класса этой школы собрали 1227 рублей на строительство самолета «Томский школьник».

1.703.400 рублей

На 20 января в Госбанк поступило 1.703.400 рублей, собранных в городе на авиационно «За родину». Кировский район сдал 836.000 рублей, Куйбышевский — 456.500 рублей, Вокзальный — 410.900 рублей.

шевой склад, железнодорожные составы с различными грузами, тысячи бочек с горючим и другое военное имущество.

Войска Воронежского фронта продолжают успешно наступление. Окруженный в Острогожске немецкий гарнизон предпринял несколько отчаянных попыток вырваться из горла. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В районе населенного пункта Постояный наши подвижные части после двухчасового боя взяли в плен 5000 итальянских солдат и офицеров. В районе населенного пункта Атек севека наши подразделения атаковали крупную итальянскую автотанковую колонну. Итальянцы оказали слабое сопротивление и вскоре сдались. Захвачено 700 автомашин. Советские бойцы разместились на трофейных машинах и продолжали преследовать противника.

Южные Ладжожского озера наши войска вели ожесточенные наступательные бои бойцы Н-ской части с упорными боями продвигались вперед и захватили 4 склада противника с боеприпасами и продовольствием, 20 автомашин и другие трофеи. Часть под командованием тов. Трубачева, разгромившая шайку селбурскую группировку немцев, захватила много

пленных, в том числе командира немецкого батальона.

Юго-западные Великие Луки наши части очистили от немцев несколько населенных пунктов. Бойцы под командованием тов. Миксимова огрели конгратак противника, истребили 300 гитлеровцев и сожгли 7 немецких танков.

На Северном Кавказе наши войска, заняв город Черкесск, перешли влиять через реку Кубань. Противник оказывает упорное сопротивление. Уничтожая живую силу и технику врага, советские части продвигаются вперед и овладели рядом населенных пунктов. В г. Черкесск взяты следующие трофеи: орудий—54, пулеметов—193, минометов—43, в том числе 22 шестиствольных миномета, более 700 винтовок, 5 минометов, 2 склада боеприпасов, штабная машина с документами, полевое знамя и другое военное имущество.

Отряд смелых партизан совершил нападение на немецкий аэродром. Советские патриоты уничтожили 6 пикирующих бомбардировщиков, 2 истребителя, 2 разведчика и 4 транспортных самолета противника. Убито и ранено 62 немецких солдата и офицера из легкого состава и аэродромной команды.

Ленин — великий патриот нашей родины

Г. АЛЕКСАНДРОВ

Сегодня — девятнадцатая годовщина со дня смерти нашего великого учителя и вождя — Владимира Ильича Ленина. Весь путь, пройденный нашим народом, нашей славной партией без Ленина, был озарен немеркнущими идеями Владимира Ильича. В каждый период из этих, насмешенных крупными событиями всемирно исторического значения, девяносто лет партии, наш народ всегда обращал свои взоры к человеку, который, вместе с товарищем Сталиным, создал нашу великую партию, привел народы нашей страны к завоеванию Октябрьской революции и впервые в истории жизни народов и государств составил величественный план создания основ новой жизни. И всегда, когда перед нашим государством, перед советскими людьми вставали новые трудные задачи, когда в стране возникало сложное положение мы всегда обращались к гению нашего учителя и находили ответ на вопросы, вновь поставленные жизнью. Товарищ Сталин говорил нашему народу:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов внутренних и внешних... по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру... по Ильичу. Не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое... в этом один из важнейших заветов Ильича».

И все эти годы, годы преодоления разрухи, последствий войны, годы создания могучей социалистической промышленности и сельского хозяйства, годы превращения Советского Союза в великую индустриально-колхозную державу, наш народ свято выполнял эти указания товарища Сталина, строя свою жизнь по Ильичу и организуя борьбу против лютых врагов нашего народа так, как учил нас бороться с врагами Владимир Ильич Ленин.

Наша партия, наш народ во всем следуют заветам своего учителя, и в этом наша великая сила, в этом мы черпаем нашу несекучую уверенность в правоте своего дела. В идеях Ленина наша партия находит ответы на самые сложные и запутанные вопросы внутренней и внешней современной политики, в том числе политики в период войны. Следуя заветам Ильича, наша партия создала могущественное государство, выдержавшее все испытания войны и способное победить врага в какие бы осы, коалиции и союзы наши враги ни объединялись.

Каждый год, когда мы отмечаем печальную дату ухода от нас нашего вождя и учителя, мы вспоминаем светлый образ Ленина, зовущий нас к победе. И может быть не было более сильной черты в характере и мировоззрении Ильича, чем его глубочайшая вера в нашу неуступчивость, творческую силу народных масс, способных отстоять при всяких, самых неблагоприятных и трудных условиях свою отечественную родину, защитить свои завоевания, добытые многолетним трудом и кровью. Ленин был человеком беспредельной веры в организаторские, творческие, боевые способности нашего народа. Он завещал нам любить родину, защищать ее, отстаивать все завоевания нашего народа против любого врага, — эти заветы Ильича

для нас святыни. Товарищ Сталин неоднократно отмечал, как Ленин высматривал и бичевал всех тех, кто старался смотреть свысока на массы и учить их только по книжкам. Он говорил о неуступчивой пропаганде Ленина «учиться у масс, осмысливать их действия, тщательно изучать практический опыт борьбы масс». Товарищ Сталин говорил, что вера в творческую силу масс — это та самая особенность в деятельности Ленина, которая давала ему возможность осмысливать стихию и направлять ее движение в русло социалистической революции. Ленин, как никто другой, на протяжении десятилетия воспитывал в нашем народе любовь к родине, пламенную страсть к борьбе за ее возвышенную историю, за ее традиции, за все, что сделано нашим народом на протяжении многих сот лет, многих поколений людей. Всю жизнь Ленин боролся против тех людей, которым не были дороги исторические завоевания нашего народа, которые не меняли и не отстаивали эти завоевания в повседневной жизни, в борьбе, которым было чуждо чувство великой гордости за то, что они принадлежат к нашему народу.

Почти тридцать лет тому назад 12-го декабря 1914 года в большевистской газете «Социал-демократ» в статье «О национальной гордости великоруссов» Ленин писал: «Чуждо ли нам, великорусским сознательным пролетарям, чувство национальной гордости? Конечно, нет! Мы любим свой язык и свою родину, мы больше всего работаем над тем, чтобы ее трудящиеся массы (т. е. 9/10 ее населения) подняли до сознательной жизни демократов и социалистов. Нам больше всего видеть и чувствовать, каким насильем, гнетом и издевательствам подвергаются нашу прекрасную родину царские палачи, дворяне и капиталисты!». Ленин отмечал далее, что мы гордимся тем, что насилью со стороны всевозможных угнетателей вызвали отпор из нашей среды, из среды великоруссов, что эта среда выдвинула Радищева, декабристов, революционеров-разночинцев 70-х годов, что великорусский рабочий класс создал в 1905 году могучую революционную партию масс, что великорусский крестьянин начал становиться демократом, начал свергать угнетателей.

И действительно, стоит взглянуть на историю нашей великой родины, чтобы ясно видеть, в чем состоит бесчисленные завоевания нашего народа, которые снижали ему всеобщее уважение и немеркнущую славу. Почему мы гордимся принадлежностью к русскому народу, в чем наша национальная гордость, где источник нашего пламенного и неуемного патриотизма? И как не гордиться принадлежностью к народу, который еще на заре современной цивилизации и культурной жизни европейских народов и государств создавал примеры славной защиты своего отечества, государственного устройства, способности учиться

1) Ленин, т. XVIII, стр. 81

вписана золотыми словами в историю мировой цивилизации и культуры. Ленин учил нас быть до конца патриотами нашей отчизны. А в наше время быть настоящим патриотом, быть последователем великого Ленина, работать и бороться под водительством нашего учителя, нашего любимого вождя товарища Сталина означает также непрестанно учиться у жизни, не покладая рук работать на благо родины для победы нашего народа над темными вражескими силами.

Когда во времена гражданской войны положение Советского государства становилось день ото дня все тяжелее, Ленин, обращаясь к нашей партии, ко всему советскому народу, говорил, что у нас есть материал и природные богатства и в запасе человеческий сил, и в прекрасном размахе, который дала родному творчеству великая революция, чтобы не только создать, но и отстоять действительно могучую и обильную Русь. Для это го нужно, — говорил Владимир Ильич, — отбросить прочь всякое уныние и всякую фразу, собрать свои силы, напрячь каждый нерв, натянуть каждый мускул, итти вперед, не падая духом от поражений, собирать камень за камнем прочный фундамент социалистического общества, работать не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везе и всюду организации, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов — таков путь к созданию мощи военной и мощи социалистической.

Быть настоящим патриотом нашей родины — это значит неуклонно выполнять этот великий ленинский завет, следовать всегда и во всем, на каком бы участке жизни и борьбы бы не поставлен каждый гражданин — будь он бойцом или командиром Красной Армии, рабочим, колхозником или человеком умственного труда. Товарищ Сталин требует от нас именно тако го патриотизма, такой преданности и любви к нашей родине, которые каждодневно усиливали бы могущество нашего государства, каждодневно увеличивали бы военные, экономические и культурные силы, при помощи которых мы отстоим нашу родину и нанесем врагу решительное поражение.

Будем же достойны своей великой славной отчизны. Будем же неуклонно брать пример в своей деятельности по защите нашего государства от врагов у наших вождей — Ленина и Сталина. Тогда для нашего народа не будет опасен ни один противник, ни один враг, как бы яростен и злобен ни был его натиск на нашу родину. Выполним же до конца нашу обязанность, наш долг перед родиной, будем нещадно громить вражеские полчища, очищая советскую землю от ненавистных оккупантов. Будем работать, не покладая рук для того, чтобы дать нашей героической армии все, что нужно для победы. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина и под знаменем нашей партии завоеваем победу над врагом.

Во всем студентам, научным работникам, рабочим и служащим высших учебных заведений Томска

Дорого товарищи! Соберитесь по учебно-труду!

Сегодня для нас особенно радостный день. Красная Армия в районе Лужского озера перешла в наступление, прорвала долговременную укрепленную полосу противника, форсировала Неву и начала освобождать от врага города, станции и населенные пункты, прилегающие к городу Ленин. Блокада Ленинграда прорвана!

Ленинград никогда не был и не будет в руках врагов! Не для того мы жили и трудились в нашем прекрасном городе, не для того строили там фабрики и заводы, чтобы все это досталось немечским разбойникам.

Ленинградцы выстояли, мужественно выдержали блокаду, преодолели трудности с продовольствием, одеждой, топливом. Мы жили в Ленинграде в тяжелых условиях блокады, но никогда не поддавались ни чуждым отчаяния. Мы твердо верили, что наша большая советская земля протянет руку помощи мужественным защитникам Ленинграда. Наша вера претворилась в дела.

Сейчас мы в Томске, в кругу братьев-сибиряков, радостно принявших нас в свою семью. Мы гордимся Томском, как одним из лучших городов Поволжской области, где люди так много делают для фронта, для завоевания победы, для освобождения нашей родины от немецко-фашистских захватчиков.

Затем коллектив перебрался на срочное строительство, сыгравшее большую роль в защите Сталинграда. В то же время провозданы изыскания и проектирование важной железнодорожной линии.

боденна нашей родине от немецко-фашистских банд.

Товарищи! Предприятия нашего города испытывают трудности. На некоторых предприятиях нехватает топлива. Оно есть, но не вывозится. Нельзя допустить, чтобы из-за этого замедлился выпуск продукции для фронта и страны.

Наш коллектив обращается ко всем студентам и студенткам, научным работникам, рабочим и служащим высших учебных заведений города Томска с призывом организовать вывозку, а если по-требуется доставку в ручную топлива для промышленных предприятий города. Топливо есть, нужно только доставить его.

Студенты, научные работники, рабочие и служащие! Все, как один, выйдите на вывозку топлива. Промышленные предприятия обязаны работать ежедневно и они должны иметь запасы топлива. Мы с вами можем сделать, чтобы отстоять честь нашего города, упрочить его добрую славу.

По поручению коллектива Ленинградского театрального института:

Директор института, профессор Н. Е. СЕРЕБРЯКОВ.
Художественный руководитель, профессор Е. Д. ГОЛОВИНСКИЙ.
Студентка, Сталинский студент Л. ДАЧКО.

Бампроект — родине

В первые дни войны коллектив Бампроекта был направлен на выполнение специального задания в прифронтовой полосе. Успешно справившись с заданием, ряд работников получил благодарность командных индустриальных предприятий.

Затем коллектив перебрался на срочное строительство, сыгравшее большую роль в защите Сталинграда. В то же время провозданы изыскания и проектирование важной железнодорожной линии.

Прозданы также изыскания в весьма сложных и тяжелых условиях Заполярья. Работы велись с применением нового метода фотосъемки с использованием авиации и радиосвязи. Впервые в истории изысканий в условиях шестисоточных полетов в Заполярье проведены такие сложные съемочные работы.

Заключено проектирование центрального участка магистральной восточной линии, изысканий в условиях шестисоточных полетов в Заполярье проведены такие сложные съемочные работы.

Заключено проектирование центрального участка магистральной восточной линии, изысканий в условиях шестисоточных полетов в Заполярье проведены такие сложные съемочные работы.

О статье в газете «Красное Знамя» от 17 января 1943 года «О ротозях и разгильдяях, лишенных чувства гражданского долга»

Постановление бюро Вокзального района ВКП(б) от 18 января 1943 года.

Бюро района ВКП(б) считает, что помещенная в газете «Красное Знамя» статья «О ротозях и разгильдяях, лишенных чувства гражданского долга» правильно отражает действительное положение с руководством дорожкой завода. Директор дорожки тов. Герцину не приняла необходимых мер к своевременному обеспечению завода топливом и ввиду своей безответственности сорвала выполнение производственной программы за первые 15 дней января. Уполномоченный райкома ВКП(б) тов. Раблева не проявила большинства настойчивости и не поставила своевременно вопроса о бездельности руководства завода.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Директору дорожки тов. Герцину за безответственное отношение к выполнению государственного задания, за срыв производственной программы в январе 1943 года объявить выговор с занесением в учетную карточку. Объявить тов. Герцину в оставшийся дни января обеспечить безусловное выполнение январского плана. Предупредить тов. Герцину, что в случае невыполнения плана января он будет исключен из партии и отстранен от суд.
2. Уполномоченного Вокзального райкома ВКП(б) тов. Раблева Е. Г., как несправившегося с работой, от обязанности уполномоченного отстранить.
3. Бюро райкома ВКП(б) обращает внимание секретаря первичных партийных организаций на недопустимость такого положения, когда корреспонденция в периодической прессе, касающаяся работы того или иного предприятия, учреждения не во всех случаях становится предметом обсуждения первичных партийных организаций. Так, первичная партийная организация завода «Республика» (секретарь тов. Капустин) в свое время не обсудила корреспонденции газеты «Красное Знамя» от 13 января 1943 года «Об одном решении». Бюро обязывает секретаря первичных партийных организаций немедленно реагировать в статье периодической прессы, вскрывающей недостатки в работе партийных и хозяйственных организаций и принимать все меры к их ликвидации.
4. Указать секретарю партийной организации завода «Республика» тов. Капустину на недопустимость бездельности в регистрации на факты, изложенные в корреспонденции «Об одном решении» и обязать его немедленно созвать партийное собрание, принять по этому вопросу соответствующее решение, обеспечить ликвидацию указанных недостатков и действительный контроль партийной организации над хозяйственной деятельностью администрации предприятия.

Секретарь Вокзального района ВКП(б) А. КЛЕШНИН.

Р. КУГЕЛЬ КАНДИДАТ ИСТОРИЧЕСКИХ НАУК

ЛЕНИН О ГЕРМАНСКОМ ИМПЕРИАЛИЗМЕ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ (1914—1918 гг.)

В 1914 году германский империализм начал первую мировую войну. Война предстала весьма кровопролитная. Германский империализм хорошо понимал, что без победы немцев будет загнивать масса итти на смерть за интерес капитала. Поэтому буржуазия и интеллигенция сочинили сказку об оборонительной войне, которую, якобы, Германия против своей воли вынуждена вести. Германские социал-демократы поощряли буржуазия и интеллигенцию вводить в заблуждение германский народ.

Товарищ Ленин с самого начала войны, определивший ее, как войну империалистическую, вскрыл подлинный характер той войны, которую начал немецкий империализм.

Германская буржуазия поставила перед собой задачу разбить крупнейшие мировые державы — Россию, Великобританию, Францию и США и осуществить свое господство в Европе, а затем во всем мире. Это была подлинная цель, которую германский империализм ставил перед собой в этой войне, но эта цель действительно срывалась от масс. Планы завоевания и порабощения народов вырабатывались в кабинетах министров, промышленников и буржуазных профессоров.

Германский империализм, начав войну, имел свою стратегическую задачу, рассчитанную на то, чтобы быстро закончить войну. «Блицкриг» лежал в основе стратегического плана, созданного двумя видными германскими генералами — Шлиффеном и Мольте. Только «блицкриг», по мнению этих генералов, мог обеспечить победу Германии. Они прекрасно понимали, что время — друг противников Германии, имеющих огромные материальные, финансовые и людские ресурсы, мобилизация которых даст возможность быть немцам не в одном, а на ряде фронтов. Немецкая стратегия должна выиграть войну, разбивая противника по одиночке. Она базилась на пуге смерти войны на двух и более фронтах. Но предположения германского главнокомандования не оправдались. История рассудила иначе.

Уже в сентябре 1914 года, после неудавшейся гражданской битвы на реке Марна (во Франции), стало ясно, что стратегический план немцев сорван мужественным сопротивлением Франции и помощью, оказанной Францией войсками России, и что вместо «блицкрига» Германия оказалась перед перспективой затяжной войны со всеми грозными последствиями. Война, которую германский империализм думал вести несколько месяцев, продолжалась 51 месяц.

Уже в сентябре 1914 года, после неудавшейся гражданской битвы на реке Марна (во Франции), стало ясно, что стратегический план немцев сорван мужественным сопротивлением Франции и помощью, оказанной Францией войсками России, и что вместо «блицкрига» Германия оказалась перед перспективой затяжной войны со всеми грозными последствиями. Война, которую германский империализм думал вести несколько месяцев, продолжалась 51 месяц.

Права, германский империализм держал за время войны целый ряд тактических побед. Он подчинил себе три четверти Европы. Но история не раз пока-

зывала, что завоевание одной территории еще не дает победы, если противник сохраняет возможность продолжать борьбу. Так и получалась в войне 1914—1918 годов.

Война стала затяжной, и это дало возможность противникам Германии превратить упущенное до начала войны. Англия использовала свое положение мировой державы и развернула традиционное военно-строительство, стала создавать много-миллионную, вооруженную с головы до ног армию. Это антигерманский козлы. Еще больше ухудшилось положение Германии, когда Северные Штаты Америки, которые в начале войны оказывали противникам Германии морскую экономическую и финансовую поддержку, сами вступили 6 апреля 1917 года в войну против Германии.

«Германия стоит, — писал Ленин, — на краю гибели, и после вытеснения Америки... положение Германии безнадежно» (т. XX, стр. 485).

Германия, таким образом, пришлось иметь дело с коалицией мощнейших держав, сумевших за ряд лет мобилизовать огромные силы против Германии. Уже в августе 1918 года боевые континенты союзников исчислялись в количестве 4.002.100 человек, Германия — 3.576.900 человек.

Против Германии была создана сокращающаяся сила, которая скоро дала себя знать, причем силы Германии все больше уменьшались. Германия с каждым месяцем стала ощущать все большее затруднение в производстве вооружения из-за не-

хватки сырья, квалифицированной рабочей силы. Все больше опустела населенность резервов для фронта. Массы населения начинают чувствовать голод. В результате затяжной войны Германия оказалась перед катастрофой.

В 1918 году германский империализм делает отчаянную попытку вырваться из тупика, начав ряд наступательных операций на Западном фронте. Но они оказались тщетными. Германия не удалось прорвать фронт своих противников — Англии, Франции и США — и разбить их. Восточный фронт также не дал Германии ожидаемого облегчения. Украина начала отечественную войну против германских захватчиков. Немецкая армия, потерявшая веру в победу Германии, особенно под влиянием солдат, побывавших в нашей советской стране, стала разлагаться.

Началось знаменитое наступление англ-американской коалиции в августе 1918 г. Германский фронт дрогнул, и 11 ноября 1918 г. германский империализм капитулировал. Война была Германской программой. «Началась, — писал Ленин, — оп (т. е. германский империализм, Р. К.) повсюду разлагался на три четверти Европы, разжирав, а потом он тут же слопал, оставая страшнейшее злоепоие» (т. XXIII, стр. 266).

что ему удастся избежать тех ошибок, которые в первую мировую войну привели германский империализм к краху.

Начав 22 июня 1941 года войну против СССР, Гитлер считал, что под антибольшевистскими лозунгами он сможет обмануть вокруг себя весь мир и изолировать страну социализма. Но история рассудила иначе. Гитлеру не удалось прогнать фронт своих противников — Англии, Франции и США — и разбить их. Восточный фронт также не дал Германии ожидаемого облегчения. Украина начала отечественную войну против германских захватчиков. Немецкая армия, потерявшая веру в победу Германии, особенно под влиянием солдат, побывавших в нашей советской стране, стала разлагаться.

Началось знаменитое наступление англ-американской коалиции в августе 1918 г. Германский фронт дрогнул, и 11 ноября 1918 г. германский империализм капитулировал. Война была Германской программой. «Началась, — писал Ленин, — оп (т. е. германский империализм, Р. К.) повсюду разлагался на три четверти Европы, разжирав, а потом он тут же слопал, оставая страшнейшее злоепоие» (т. XXIII, стр. 266).

В 1939 году германский империализм, имея во главе фашистскую гитлеровскую банду, сделал отчаянную попытку установить свое мировое господство. Ему казалось, что на этот раз победа будет обеспечена.

Зам. редактора Н. ЗЕМКОВ.